

最新干货! 一文读懂 2019 政府工作报告

3月5日上午9时,十三届全国人大二次会议开幕,国务院总理李克强作政府工作报告。报告回顾2018年工作,明确2019年政府工作报告任务。2018年,哪些任务达标?还有哪些难题?2019年,要实现哪些目标,要干哪些民生实事?现在带大家来速读2019政府工作报告。

2018年, 实现了这些“小目标”:

2018年国内生产总值增长6.6%,总量突破90万亿元;
居民消费价格上涨2.1%;
居民人均可支配收入实际增长6.5%;
日均新设企业超过1.8万户,市场主体总量超过1亿户;
为企业和个人减税降费约1.3万亿元;
农村贫困人口减少1386万;
城镇新增就业1361万人,调查失业率稳定在5%左右的较低水平;
关税总水平降至7.5%,新设外资企业增长近70%。

2018年, 依然存在这些问题:

实体经济困难较多,民营和中小微企业融资难融资贵问题尚未

有效缓解;
自主创新能力不强,关键核心技术短板问题凸显;
一些地方财政收支矛盾较大,金融等领域风险隐患依然不少;
深度贫困地区脱贫攻坚任务较重,生态保护和污染防治任务仍然繁重;
教育、医疗、养老、住房、食品药品安全、收入分配等方面,群众还有不少不满意的地方;
还发生了多起公共安全事件和重大安全生产事故,教训极其深刻。

2019年, 要达到这些“数字”目标:

GDP增速目标6%-6.5%;
城镇新增就业1100万人以上;
居民消费价格涨幅3%左右;
农村贫困人口减少1000万以上,居民收入增长与经济增长基本同步;
单位国内生产总值能耗下降3%左右,主要污染物排放量继续下降;
所有行业税负只减不增,制造业税率降至13%;
一般性支出压减5%以上,“三公”经费再压减3%左右;
今年拟安排地方政府专项债券2.15万亿元,比去年增加8000亿元;

下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例至16%;
大病保险报销比例提高至60%;
今年高职院校大规模扩招100万人;
移动网络流量平均资费再降低20%以上;

2019年, 要为老百姓干这些“实事儿”:

● **医疗**
加强食品药品安全监管,严厉查处长春长生公司等问题疫苗案件;
提高居民基本医保补助标准和大病保险报销比例;
深化医疗、医保、医药联动改革,稳步推进分级诊疗;
加快新药审评审批改革,17种抗癌药大幅降价并纳入国家医保目录;
把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销。

● **教育**
大力推动义务教育老师工资待遇政策落实,加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设;
针对实施全面两孩政策后的新情况,加快发展多种形式的婴幼儿照护服务,支持社会力量

兴办托育服务机构;
多渠道扩大学前教育供给,无论是公办还是民办幼儿园,只要符合安全标准、收费合理、家长放心,政府都要支持;
增加重点高校专项招收农村和贫困地区学生人数。

● **就业**
首次将就业优先政策置于宏观政策层面;
坚决防止和纠正就业中的性别和身份歧视;
加强对灵活就业、新就业形态的支持;
对招用农村贫困人口、城镇登记失业半年以上人员的各类企业,三年内给予定额税费减免;
实施职业技能提升行动,从失业保险基金结余中拿出1000亿元,用于1500万人次以上的职工技能提升和转岗转业培训;
改革完善高职院校考试招生办法,鼓励更多应届高中毕业生和退役军人、下岗职工、农民工等报考;
根治农民工欠薪问题,抓紧制定专门行政法规。

● **养老**
建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度,提高退休人员基本养老金;
新建居住区应配套建设社区养老服务设施。

● **产业**
促进新兴产业加快发展,深化大数据、人工智能等研发应用,培育新一代信息技术、高端装备、生物医药、新能源汽车等新兴产业集群;
加快在各行各业各领域推进“互联网+”;
对所有涉企经营许可事项实行“证照分离”,使企业更便捷拿到营业执照并尽快正常运营。

● **区域**
将长三角区域一体化发展上升为国家战略;
京津冀协同发展重在疏解北京非首都功能,高标准建设雄安新区;
落实粤港澳大湾区建设规划;增设上海自贸试验区新片区;
推进海南自贸试验区建设,探索建设中国特色自由贸易港。

● **交通**
两年内基本取消全国高速公路省界收费站。

● **文化**
加快推进文化惠民工程,持续加强基层公共文化服务。

● **环保**
开展京津冀、长三角、汾渭平原大气污染攻坚。

(来源:新京报)



3月7日,全球金融市场中的投资者又迎来一重量级风险事件——欧洲央行议息会议。

终极考验! 欧洲央行利率决议重磅来临

本周欧洲中央银行、澳大利亚储备银行和加拿大银行等多家中央银行重磅会议来袭!但重中之重莫过于欧洲央行利率决定。市场普遍预测,鉴于经济前景疲弱,欧洲央行预计维持其政策立场。

数月以来,欧元区经济依然疲弱,欧洲央行面临的保护经济增长免于放缓的压力越来越大。

就在两个月前,欧洲央行结束了2.6万亿欧元的刺激计划,这一政策决定恰逢欧洲一些顶级经济体增长迅速减缓,并且通胀没有上升的迹象。

据一项针对大约100名经济学家进行的市场调查显示,欧元区经济增长和通胀预测再度下调。预计今年欧元区经济国内生产总值(GDP)将增长1.3%,这是自两年前投票开始以来的最低水平,这也是2019年经济预测连续第四次被下调。



加息泡汤? 欧洲央行利率决议或释重磅信号 欧元坐稳金银变局来临

面对欧元区经济增长严重放缓的局面,欧洲央行可能将加息推迟到2020年,并将很快重启向银行提供长期贷款的计划。

市场普遍预测,欧洲央行在此次会议上不会加息,但也不会出现任何长期贷款的官方声明。

欧洲央行加息概率渺茫

巨丰投顾资深投资顾问秦亮对此分析认为,欧洲央行本次加息的概率很小,或者更坚定地说“不会加息”,主要基于以下几个因素:

1、当前欧洲实体经济的复苏仍然缓慢,与美国根本不在一个节奏上。最新的欧元区2月份制造业PMI初值49.2,为2013年6月以来首次跌破荣枯线,创68个月新低。当前欧元区经济复苏的进程仍然坎坷。

解决,欧美之间的汽车、天然气等争议还在互相比较劲儿,作为欧元区经济的“火车头”,德国还面临交接,以及欧元区内部可能的分裂的可能。

3、英国脱欧还未最终成型,互相扯皮中。各方势力的扰动令人担忧。

另外,欧央行在此前的多次议息会议中均表示加息与否将根据经济数据而定,也多次明确表示2019年夏季之前暂不会加息。

欧洲央行内部“鸽”声频现

其实,随着欧洲经济数据不断低迷,投资者担忧全球流动性进一步收紧之际,欧洲央行内部不断发出“鸽”派声音。

如欧洲央行行长德拉吉1月28日表示,欧元区经济前景所面临的风险正发展成为偏下行,并暗示如

果形势变得非常糟糕,欧洲央行不排除重启新一轮QE量宽买债政策。

欧洲央行执行委员科尔也在近期表示,新一轮定向长期再融资操作(TLTRO)是可能的,欧洲央行在讨论此事,要确保新的TLTRO能为正确的目标服务。

市场: 欧洲央行错过加息的机会

不过,值得注意的是,虽然欧洲央行内部发出新一轮宽松存在可能的暗示,但市场对于欧洲央行是否会急于转“鸽”以及何时才会推出新的流动性措施还存在不少争议。

并且,市场人士提出了两种不同的批评。一种观点认为欧洲央行错过了加息的机会。原本欧洲央行可以在2017年加息,当时欧洲经济每个季度增长0.7%。虽然总体CPI上升到2.0%,但核心CPI从未达到1.3%左右。另一种批评的来源则是负利率会适得其反。

从整体而言,欧洲央行经济放缓带来的经济预期下调乃至鸽派政策前瞻指引,均不利欧元走势。技术上看,欧元仍处于下跌通道,可能向下寻找支撑。而美元指数则反向回升,金银均将继续遭受空头打压。

(来源:巨丰财经网综合)

闽西南协同发展区 第二批重大项目出炉 厦门总投资318.3亿元

闽西南协同发展区第二批重大(重点)项目于近日出炉,共88个,总投资约1870.5亿元,年度计划投资约165.7亿元。其中,厦门市20个,总投资318.3亿元,年度计划投资25.1亿元。

第二批重大(重点)项目中包括翔安机场高速公路北段(沈海高速-翔安南路)、厦门翔安机场快速路南段(翔安南路-大嶝段)等多个交通项目。

第十九届中国厦门国际石材展6日开幕

第十九届中国厦门国际石材展览会3月6日至9日举行,逾2000家企业汇聚鹭岛,带来最新的行业风向标。

本届展会总面积达18万平方米,共设25个展厅,包括国内石材展区、国际展区、机械工具展区、室外展区、新品展区、设计和论坛区六大展区。展会吸引了57个国家和地区逾2000家境内外优质企业参展,涵盖了各大洲的11个国家展团。据统计,今年新展商的占比达13.1%,新鲜血液的加入使得本届展会汇聚了更多的亮点。

境外商品厦门发货 海淘装上“加速键”

2月27日,厦门海关成功验放首单跨境电商网购保税进口模式货物。这意味着跨境电商货物可以直接从厦门的跨境电商保税仓发货,消费者下单后可享受更快捷的购物体验,厦门跨境电商产业发展实现新突破。

以前厦门口岸的跨境电商零售进口业务,只能以跨境电商直购模式,在成本上、时效上不具备优势,限制了产业的发展。网购保税进口模式相较于直购进口模式,能够为消费者带来更实惠的价格和更高效的物流配送,使消费者获得更好的消费体验。



财经速递